

中国常驻联合国代表在安理会公开会上发言

中国将继续坚定推动国际核裁军与核不扩散进程

新华社联合国3月18日电 中国常驻联合国代表张军18日在安理会核裁军与核不扩散问题公开会上发言,深入阐释全球安全倡议的重要意义,介绍中国在核裁军与核不扩散问题上的立场主张,重申中方始终恪守不首先使用核武器政策,强调中国将继续推动国际核裁军与核不扩散进程。

张军指出,缔造一个普遍安全的世界是国际社会的共同愿望和目标。各国应携手努力,践行真正的多边主义,秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚决抵制冷战思维和阵营对抗,不断加强《不扩散核武器条约》的权威性和有效性,合

力推进核裁军与核不扩散进程。

张军表示,核武器国家应探讨减少战略风险的可行举措,谈判缔结“互不首先使用核武器条约”,并向无核武器国家提供具有法律约束力的消极安全保障。有关国家应降低核武器在国家和集体安全政策中的作用,放弃部署全球导弹防御系统,不寻求在亚太或欧洲部署中导,停止核共享和所谓的“延伸威慑”,以实际行动维护全球战略平衡和稳定。

张军说,核武器是历史的产物,核裁军也必然有一个历史过程。朝鲜半岛核问题、伊朗核问题有其复杂的历史背景,各方必须通过对话均衡解决彼

此合理安全关切。

张军表示,国际社会应重视发展中国家对和平利用核能的需求。有关国家应停止泛化国家安全概念,停止以意识形态划线并打着防扩散旗号将出口控制当作打压他国、推行“脱钩断链”的政治工具。

张军强调,中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器。核武器国家应公开承诺不寻求永远拥有核武器,应尽快签署无核武器区条约议定书。中国始终恪守不首先使用核武器的承诺,坚定奉行自卫防御的核战略,不参加任何形式的核军备竞赛,继续把自身核力量维持在国家安全需要的最低水平,继续推

动国际核裁军与核不扩散进程。

针对美国在会上污蔑中国核力量发展,张军指出,美国对中国的指责毫无道理,恰恰是美国应履行特殊、优先责任,进一步大幅、实质性削减核武库,为其他核武器国家加入核裁军进程创造条件。

张军批评美国在核不扩散问题上奉行双重标准,呼吁美国摒弃武力威胁和制裁施压手段。他指出,美国同有关国家开展极具核扩散风险的核潜艇合作,严重违反《不扩散核武器条约》目的和宗旨,破坏地区和平稳定,应纠正错误,回归正途。

欧盟再拨款50亿欧元为乌克兰提供军事援助

新华社布鲁塞尔3月18日电 (记者付一鸣)欧盟理事会18日宣布,再拨款50亿欧元为乌克兰提供军事援助。

欧盟理事会当天在一份新闻公报中说,决定在现有欧洲和平基金框架内专设乌克兰援助基金并拨款50亿欧元,用于向乌克兰提供军事援助。

公报说,乌克兰援助基金将使欧盟能够通过提供致命和非致命军事装备和训练,进一步满足乌克兰武装部队不断变化的需求;该基金对欧盟成员国向乌克兰提供的

军事援助形成补充。

2021年3月,欧盟理事会批准设立欧洲和平基金,旨在增强欧盟在防止冲突、建设和平以及加强国际安全领域的的能力,该基金不列入欧盟的财政预算。经多次追加后,该基金在2021年至2027年期间的预算上限总额目前已超过170亿欧元。

欧盟公布的数据显示,自俄乌冲突2022年2月升级以来,欧盟及其成员国已向乌克兰提供或承诺提供超过1380亿欧元的各项援助,其中280亿欧元为军事援助。

金正恩指导超大型火箭炮射击训练

新华社首尔3月19日电 据朝中社19日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩18日指导西部地区炮兵部队进行超大型火箭炮射击训练。

朝中社说,这是该国炮兵部队首次以连为单位用这款口径达600毫米的超大型火箭炮进行齐射训练,旨在确认该武器系统的威力和实战能力,检查并提升炮兵部

队战斗员状态。连队齐射后,还进行了该火箭弹在目标上空预定高度的空中爆炸模拟试验。

报道说,金正恩表示,要把压倒性军事力量作为完全消除武装冲突和战争可能性的力量。他强调,这款超大型火箭炮在战争准备中具有重要作用,并要求以其为中心继续大力推动炮兵的现代化。

以军轰炸加沙北部和中部

至少29人死亡

新华社加沙3月18日电 (记者柳伟建)据巴勒斯坦电视台18日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带北部和中部多个地区,造成至少29人死亡。

报道说,以军18日空袭加沙地带北部杰巴利耶难民营一处住宅造成至少8人死亡,大量人员被埋在废墟下。加沙地带北部加沙城多个地区当天遭到以军轰炸,目前已有至少15人死亡。此外,以军18日晚还对加沙地带中部努赛赖特难民营一处住宅发动空袭,造成至少6人死亡。

加沙地带消息人士告诉新华社记者,以军18日再次攻入位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院并密集轰炸医院周边地区,由于救援人员无法抵达现场,目前死伤情况不明。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部18日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成81人死亡、116人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.17万人死亡、逾7.3万人受伤。



环球快讯

●古巴外交部3月18日召见美国驻古巴临时代办杰明·齐夫,强烈抗议美方通过发布虚假信息煽动街头骚乱,插手古巴内政

●埃及国际合作部部长马沙特3月18日表示,世界银行集团将在未来三年为埃及提供价值60亿美元的一揽子金融支持计划

●纽约股市三大股指3月18日上涨。截至当日收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日上涨75.66点,收于38790.43点,涨幅为0.20%;标准普尔500种股票指数上涨32.33点,收于5149.42点,涨幅为0.63%;纳斯达克综合指数上涨130.27点,收于16103.45点,涨幅为0.82%

●巴基斯坦外交部3月18日发表声明说,巴军方当天清晨在巴阿边境地区的阿富汗境内开展“反恐行动”,打击目标是与“巴基斯坦塔利班”组织一起在巴境内制造多起恐袭的“恐怖分子”

(均据新华社)



日本央行17年来首次加息

3月19日,一名行人从日本东京的日本银行总部前走过。

日本央行19日召开货币政策会

议,决定结束负利率政策。

这是日本央行17年来首次加息,也标志着日本维持了约11年

的超宽松货币政策开始走向正常化。

新华社记者 张笑宇 摄

魅力鹰城
汝瓷之源

汝瓷——碗